



落实防范举措 筑牢安全防线

我区住建系统积极应对暴风雪天气

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为积极应对近期频繁的暴风雪极端天气,区住建局紧急启动应急预案,采取扎实有效措施,做好各项应急防范工作,最大限度降低极端天气带来的影响,筑牢安全生产防线,确保住建领域安全稳定,全力保障辖区群众生命财产安全。

区住建局提前预判暴风雪天气造成的影响,早谋划、早安排,把应对暴风雪天气相关举措传达到各建筑企业,明确责任分工,强化责任落实,全力做好住建领域安全工作,同时,严格执行领导到岗带班制度、24小时安全值班制度和事故报告制度,密切关注恶劣天气预警信息,一旦发生生产安全事故或紧急情况,果断采取措施,及时控制险情,及时上报信息。

暴风雪天气频繁袭来,是对我区建筑施工领域安全生产工作的实战检验。区住建局坚决克服麻痹思想和等靠心理,保持“如履薄冰”“如临深渊”的紧迫状态,组建检查组对全区建筑工地进行安全巡查,全力保障建筑施工领域安全稳定。在降雪前检查的基础上,检查组重点检查工地应急预案执行情况以及值班情况,对降雪期间施工现场的塔机、升降机、围挡、坑槽、脚手架、模板支撑、施工用电、临建房屋、高处堆物等开展安全隐患排查,现场指导各项目部分采取有效措施加固临建房屋,紧急情况下及时疏散并妥善安置;加强建筑工地防火管理,使用合格、安全的供暖设施,排除火灾和一氧化碳中毒风险;及时清理工地内积雪,



避免暗沟、暗井、砖石铁钉等对从业人员造成的伤害。检查中,对存在麻痹大意、积雪清理不及时、防范措施落实不到位的项目部,检查组提出了严厉批评,并要求当场整改完成。区住建局检查组要求各项目部分、参建单位在暴风雪天气期间停止施工作业,完善建筑物临边洞口、电梯井楼梯等安全防护措施,加强深基坑、脚手架、模板支撑

体系等关键部位的安全管控,做到“风不停、雪不走、责不卸、人不歇”;开展自查自纠工作,强化隐患排查,加强应急值守,做好物资调配,出现问题快速上报,守好守牢建筑工地安全生产防线。

区住建局主动作为,强化铁路沿线巡查,及时消除安全隐患,确保铁路运输安全畅通。区住建局会同相关部门、沿线相关街道办事处组成巡查小组,对铁路沿线的轻硬质漂浮物、塑料大棚、高大树木等方面开展安全隐患排查整治工作,发现隐患及时处置,对不能现场整改的,建立台账,督促限期完成整改。同时,对铁路沿线居住群



众加强宣传教育,引导群众把垃圾务必放置桶内并及时盖盖儿,防止垃圾被大风吹起而挂线,影响铁路运输。通过巡查,有效掌握铁路沿线最新情况,积极消除部分铁路安全隐患,为暴风雪天气铁路运输安全畅通创造良好外部环境。

下一步,区住建局将继续深入施工现场,加强对恶劣天气期间各建筑工地安全巡查力度,督促各项目部分、参建单位切实落实好各项安全防范措施,同时,严格落实“双段长”机制,组织相关部门、街道做好铁路沿线常态化巡查及值班值守工作,遇有情况及时处置,保证铁路安全运输。

我区打造极简极优政务环境

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张天成)“多亏工作人员热情帮忙,让我一次就办好了,如果没有工作人员指导网上填报这一步,我都不知道怎么通过,真的是太感谢了!”为工作人员送锦旗的同时,朱先生对“一件事一次办”专区的服务赞不绝口。

近日,朱先生来到区政务大厅,为自己的奶茶店办理门头牌匾设置。在“一件事一次办”专区,朱先生通过工作人员了解到这项业务可以全程网上申办,然而在自助区进行填报申办的时候,由于找不到具体入口,不清楚网上办理流程,朱先生犯了难。

了解到朱先生的难处后,“一件事”专区窗口工作人员主动帮忙,对朱先生网上申办门头牌匾所需的纸质材料进行一一审核,并在朱先生的口述下,登录其政务服务账号,全程帮助朱先生填写申报了门头牌匾设置网上办理流程。

今年以来,我区以“一件事一次办”工作为主线,以企业和群众的实际需求为导向,通过持续深化“一件事一次办”业务专区、开展“一件事一次办”业务培训、创新“一件事一次办”政务服务等具体措施,全面推进主题集成服务改革,真正实现“一事、一窗、一次”。

区海上安全生产指挥部开展冬季安全生产培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)近日,区海上安全生产指挥部联合街道办事处开展冬季安全生产专题教育培训。

工作人员通过讲解近期发生的典型海洋渔业安全事故案例,对渔船船东、船长、普通船员进行警示教育,号召渔民牢固树立“安全第一”的思想,正确处理效益与安全的关系,切实做到不安全生产,坚决杜绝出海不开启使用渔船通导设备、临水作业不穿救生衣、大风大雾天冒险出海、不落实值班瞭望制度等极易引发渔业安全生产事故的行为;要求渔船船东、船长等广大渔民要严格落实主体责任,依法依规生产作业,严禁利用渔船钓鱼,渔船载客等违法违规行为;此外,工作人员还对渔船防碰撞方面的原理、知识、案例、经验进行系统讲解,进一步提高渔船船东船长渔业安全生产知识和海上航行安全技能水平。

下一步,区海上安全生产指挥部将以此次专项行动为契机,持续开展安全培训教育,提高渔民安全生产的意识,把渔业安全生产工作切实抓紧、抓实,筑牢我区冬季渔业安全生产防线。

区审计局“以审助残”保障残疾人权益

我为群众办实事
社会帮扶篇

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王舒)近日,区审计局在审计项目开展过程中,重点关注残疾人康复救助政策,并深入我区医疗托养机构、儿童特殊教育培训学校、社区康复第三方服务站等实地进行调查,审核相关资料,翻阅残疾人救助档案,落实补贴资金管理使用情况,切实保障残疾人权益。

下一步,区审计局将持续强化审计监督,增进民生福祉,“以审助残”,提高残疾人生活质量,呵护特殊群体民生温度。



“沉浸式”服务,企业“百分百”受益

区医保局不断提高服务能力,助力企业发展

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李彩苹 摄影报道)我区民营医疗机构众多,区医保局负责协议管理的民营医疗机构有166家,其中一级医院8家,二级医院13家,门慢定点社区门诊49家,个账定点96家,本地住院医保基金预算17434万元,占全区87.75%,面对如此庞大的市场,区医保局转变工作重心,创设公平公正市场环境,由对民营医疗机构事后协议处理、行政处罚,转变为事前业务培训、警示教育、学习指导,通过主动沉浸式服务,助推企业稳健运行,为辖区群众提供更加高质量的服务。

针对新纳入协议的民营医药企业,提供个性化指导。区医保局高度重视服务企业工作,以身作则,当好企业“服务员”。面对烟台市医保局下放的白石肛肠医院、万华医院、通华医院等3家体量较大的民营医院,及时进驻、了解情况,进行有针对性的培训、指导,使企业尽快融入我区发展环境。面对新迁入、新成立的宝云康复医疗中心、烟台杏翠康复医院2家民营医

疗机构,通过走访,建立联系、提供指导,让企业随时可以找到“娘家人”。今年以来,领导班子走访调研20余家企业,现场解决问题10余个,推动医疗机构良性运转;不能立即解决的及时召开办公会议进行研究,积极对上沟通,解决企业合理诉求9件,让企业实实在在感受到温度。

针对实行DRG支付方式改革的医院,开展精准化培训。我区民营医疗机构积极响应DRG支付方式改革,目前含康爱眼科医院、万华医院、白石肛肠医院等在内的总额预付下DRG付费医疗机构11家,部分DRG病组付费医疗机构7家。DRG中文译为“疾病诊断相关分组”,其初衷是规范医疗市场,通过疾病诊断治疗方式和复杂程度,计算出每种疾病需要花费的平均医疗费用。但在实际使用中,由于政策理解不到位,次均费用高居不下,偏离改革初衷。为改变企业发展困境,区医保局召开DRG工作研讨会,邀请烟台市医保局相关领导、30家医疗机构代表进行座谈交



流,当面为企业答疑解惑,解决其改革过程中的共性问题;成立专家团队,深入医院培训,分析每个医疗机构存在的问题和原因,解决企业改革过程中的个性问题,今年以来先后到中西医肛肠医院等医院开展指导6次。

针对医保基金检查中问题较多、处罚较重的企业,进行前置性帮扶。我区有住院业务的民营医疗机构共有20家,今年以来立案行政处罚9家,追回医保基金本金142.92万元,主动退回80.89万元,行政处罚款42.22万元,虽对企业产

生了深刻的警醒作用,但伤筋动骨,对企业发展的元气有所耗损。区医保局作为基金监管服务部门,召开中层以上专题会议,深入分析原因,对企业存在问题及时预警,截至目前已累计发送《预警通知书》11份,防止小问题演变成大失误;定期组织培训会议,对医保政策进行深入解读,让企业保持与医保的同频共振,让企业少受处罚、不受处罚;组建专家团队,深入民营医疗机构,利用身边鲜活案例开展一线警示教育,树牢企业法治意识,切实提升企业规范管理能力。

